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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 06 dias do mês de agosto de 2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado
do Paraná, em sua quinquagésima segunda  sessão ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores
Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),
Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º
SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Jean
Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor
Presidente, o Vereador Sidnei Telles  procedeu à leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão
Ordinária  realizada no dia 23 de abril de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se
disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento
dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.313/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação do art. 101 da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998,
relativo às licenças concedidas ao servidor. Havendo emenda modificativa à matéria, foi colocada em discussão juntamente com o projeto. Fez uso da palavra
o Vereador Jean Marques. Ato contínuo, passou-se à votação, primeiramente, da Emenda Modificativa n. 1, que foi aprovada por unanimidade em discussão
única, e, em seguida, do projeto com as alterações impostas pela emenda, que foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.315/2024, de autoria do Poder Executivo, que revoga parte de dispositivo da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto
de 1998, que dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público Municipal. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex Chaves. Colocado em
votação, foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.002/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera as
disposições da Lei n. 10.257/2016, que institui a NRM – Norma Regulamentadora Municipal E-10.003, relativa a vagas de estacionamento de veículos e
equipamentos mecânicos de movimentação de veículos em edificações, nos termos do Código de Edificações e Posturas Básicas do Município de Maringá –
Lei Complementar n. 1.045/2016 e dá outras providências. Havendo emendas à matéria, foram colocadas em discussão juntamente com o projeto. Fizeram
uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Professora Ana Lúcia, Sidnei Telles e Jean Marques. Em seguida, passou-se à votação das emendas, obtendo-se o
seguinte resultado: Emenda Modificativa n. 3, retirada de pauta, para arquivamento; Emenda Modificativa n. 4, aprovada por unanimidade, em discussão
única; Emenda Aditiva n. 1, rejeitada por 11 votos contra 1; Emenda Aditiva n. 2, aprovada por unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à
votação do projeto, com as alterações impostas pelas emendas, o qual foi aprovado por 11 votos contra 1, em segunda discussão. Logo após, pela ordem, o
Vereador Jean Marques solicitou o adiamento da discussão, por duas sessões, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.962/2024, de autoria dos Vereadores
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Flávio Mantovani e Jean Marques, que dispõe sobre a emissão de pareceres por órgãos do Poder Executivo, inclusive por conselhos ou comissões municipais,
sobre matéria legislativa em trâmite na Câmara Municipal. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI N. 17.011/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, que denomina Soldado Nayara Camila de Lima a Rua 33.173, localizada na Zona 33. Colocado em
discussão, fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. ITEM 6.º - PROJETO
DE LEI N. 16.995/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, que denomina Pioneiro Orlando Lino Gualda Vanalle a Rua 43.229, localizada na Zona 43.
Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Jean Marques. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Logo
após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 15, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 15  foram apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º  -
  REQUERIMENTO N.  880/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se existe projeto em estudo para a implantação de Academia da Terceira Idade, parque infantil e quadra de futebol na Praça Thereza
Rosa Barriqueli Covre, no Jardim Pinheiros, atendendo às reivindicações dos moradores, com a finalidade de utilizar o espaço como área de lazer e de
atividades físicas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º  - REQUERIMENTO N. 881/2024, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar
a substituição das lâmpadas queimadas existentes na passarela para pedestres na Rua Pioneiro Aquino Cantagalli, N. 282, no Jardim São Domingos, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º  -  REQUERIMENTO N.  906/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de
uma Academia da Terceira Idade ao lado do parque infantil do Jardim Ouro Cola, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 10 -
  REQUERIMENTO N.  909/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de rondas ostensivas frequentes pela Guarda Civil Municipal em torno da Praça da
Glória, no Loteamento Liberdade, atendendo às reivindicações dos moradores do bairro, haja vista que os moradores de rua estão tendo acesso ao relógio de
luz, onde eles desligam diariamente a energia no período noturo para fazer uso de droga e mau uso da praça, e, em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade. ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 929/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização de recapeamento asfáltico na Rua Vitória, na Vila Esperança,
e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 934/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
implantação de calçada e mureta no terreno público localizado entre as seguintes vias públicas: Rua Gralha Azul, Rua Miguel Belai Filho, Rua Pioneiro José
Redondo Lopes e Rua Eduardo Del Grossi, no Jardim Everest, bem como se há alguma obra prevista para esse local, e, em caso positivo, decline as datas
previstas para essas finalidades. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 959/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, tendo em vista que o transporte coletivo público de
passageiros de Maringá serve de modelo para outras importantes cidades do País, pelo seu alto aparato tecnológico, sendo considerado por vários especialistas
como um dos melhores serviços oferecidos no Brasil, se há possibilidade de determinar o fechamento dos vãos abertos nas coberturas dos Terminais Kaneo
Shiozaki, na Praça Ouro Preto, na Avenida Morangueira, e Emílio Fajardo Espejo e Seiichi Kinoshita, ambos na Avenida Kakogawa, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14  - REQUERIMENTO N. 991/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que adote providências visando à implantação de sistema de iluminação pública na Academia da Terceira Idade localizada na Rua Rio
Tocantins, esquina com a Rua Rio Madeira, no Conjunto Residencial Paulino Carlos Filho.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  998/2024, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar o rebaixamento do meio-fio e a posterior implantação de rampa de acessibilidade para pessoas com deficiência na Avenida Cerro Azul, defronte do
número 2649 (Condomínio Villagio Bourbon), conforme fotos anexas, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença
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de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será
assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia
arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às 20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em 14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando o código verificador 0350530 e o código CRC
758258EB.
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